Dziewięciu wspaniałych – Partnerzy Regionalni KMO

Partnerzy Regionalni KMO to prestiżowe instytucje wyspecjalizowane w dziedzinie edukacji i popularyzacji nauki, mające doświadczenie w pracy z nauczycielami. Ich działalność w ramach programu polega na wspieraniu Opiekunów KMO. Forum będzie okazją do nawiązania kontaktów i bliższego poznania oferowanych przez partnerów form współpracy.

Jesteśmy przekonani, że potrzeby Opiekunów klubów najlepiej są w stanie rozpoznać osoby pracujące z nimi na miejscu. Dlatego od 2014 roku rozwijamy sieć regionalnych partnerów, do zadań których należy organizowanie szkoleń dla Opiekunów, pośredniczenie w kontaktach między klubami oraz promowanie programu na zewnątrz. Pierwsze partnerstwa nawiązaliśmy z rzeszowskim Stowarzyszeniem ExploRes oraz olsztyńskim Ośrodkiem Doskonalenia Nauczycieli, natomiast najmłodszy partner naszego programu to Śląskie Międzyuczelniane Centrum Edukacji i Badań Interdyscyplinarnych działające w Chorzowie.

Nasi Partnerzy Regionalni to podmioty o różnym charakterze. Wśród nich, obok wyżej wspomnianych, znajdują się także wyższe uczelnie, centrum nauki oraz zespół szkół technicznych. Wszystkie te instytucje łączy jednak wspólny mianownik – zaangażowanie i wysokiej jakości działania prowadzone w ważnych w kontekście celów naszego programu obszarach. Partnerskie ośrodki skupiają specjalistów w dziedzinie kształcenia nauczycieli, popularyzatorów nauki czy praktyków edukacji STEM. Ich aktywność przyciąga poszukujących inspiracji lokalnych nauczycieli i edukatorów. To z kolei stwarza nam możliwość promowania wśród nich programu KMO i idei nauki metodą badawczą. W ten sposób rozwijamy sieć KMO.

Co robią partnerzy w regionach

Część partnerów od dawna prowadzi wraz z klubami ożywioną działalność – organizują wspólnie regionalne fora KMO czy pikniki naukowe. Niektóre instytucje partnerskie mają Opiekunów Klubów Młodego Odkrywcy wśród swoich pracowników. Inne dopiero rozwijają współpracę z klubami. 

Dążymy do tego, aby docelowo wszyscy Partnerzy Regionalni organizowali co najmniej dwa rodzaje szkoleń: dla początkujących oraz dla zaawansowanych Opiekunów. Szkolenie pierwszego typu to nasz klasyk. Opiekunowie mogą się na nim dowiedzieć, na czym polega prowadzenie klubu, oraz poznać skierowane do nich konkursy i projekty. Scenariusz szkolenia drugiego typu dopiero powstaje. Jego adresatami będą Opiekunowie czynnie działający w klubach i odnajdujący w prowadzeniu zajęć pasję i pragnący rozwinąć swoje kompetencje w zakresie prowadzenia klubu. W zamyśle koordynatorki programu Zuzanny Michalskiej ma ono pokazywać Opiekunom, jak w pełni wykorzystywać metodę badawczą w procesie efektywnego uczenia się, tak aby z powodzeniem mogli przekazywać w praktyce tę wiedzę klubowiczom.



Poznaj swojego Partnera Regionalnego

Mamy nadzieję, że czujecie podobnie jak my – warto nawiązać i utrzymywać stały kontakt ze swoim Partnerem Regionalnym KMO. Aby ułatwić Wam zadanie, w sobotę, drugiego dnia Forum, zaplanowaliśmy godzinną sesję „Sieć KMO – Spotkanie z Partnerami Regionalnymi”, podczas której będziecie mieli okazję poznać przedstawicieli instytucji partnerskich i dowiedzieć się więcej na temat organizowanych w regionach imprez, szkoleń oraz innych wartych uwagi inicjatyw. Już teraz pomyślcie, jakie pytania chcielibyście zadać na spotkaniu swojemu partnerowi.

Partnerzy Regionalni programu KMO:

· Zespół Szkół Technicznych w Lesznie (woj. wielkopolskie)
· Łódzki Uniwersytet Dziecięcy (woj. łódzkie)
· Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli w Olsztynie (woj. warmińsko-mazurskie)
· Stowarzyszenie ExploRes w Rzeszowie (woj. podkarpackie)
· Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa w Chełmie (woj. lubelskie)
· Politechnika Wrocławska (woj. dolnośląskie)
· Uniwersytet w Białymstoku (woj. podlaskie)
· Młodzieżowe Obserwatorium Astronomiczne w Niepołomicach (woj. małopolskie)
· Śląskie Międzyuczelniane Centrum Edukacji i Badań Interdyscyplinarnych w Chorzowie (woj. śląskie)

Osoby, w których regionie nie ma partnera, zaprosimy do innych zespołów. Nikt nie zostanie bez grupy.
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